AptOuntikn AvaAuvon




Tt npoBAnuata
avTIUETWTU{OUUE;

e EmiAuon MNpappikwy Kat pun-Ipappikwyv E€lowoewy n
2UCTNHATWY

e Otwpia lNpooeyyicewy

e AplOuntikn EmiAuon Alagopikwy E€lowoswy



EmiAuon MNpappikwyv Kat pn-rpappikwy E€lowoswyv n
2UCTNHATWYV

[pappika cuotnuata Ax = b, omou avalntoUps To
Slavuopa X, HE A €vd TETPAYWVIKOC TVAKA

A=l 2 T . X = and b=




EmiAuon MNpappikwyv Kat pn-rpappikwy E€lowoswyv n
2UCTNHATWYV

Mn ypappika cuotnpata. Avadntoupe tn pida tng €icwong
f(x) = 0 R tou cuotipatog F(x) =0




EmiAuon MNpappikwyv Kat pn-rpappikwy E€lowoswyv n
2UCTNHATWYV

BeAtioTOommoOinoN

05 Single Model - %%7 Snapshot Ensemble m
04 Standard LR Schedule m 04+ Cyclic LR Schedule - ///}
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Ocwpla lNpooceyyloewyv

e [MapepBoAn (1M.X. KATAOKEUN £VOC TTOAUWVULIOU p TO OTIOIO
Va CUHPWVEL OE OploPEVa onpela pe pua cuvaptnon f(x)
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Ocwpla lNpooceyyloewyv

e AplOuNTIKN OAOKANPWON KAl Tapaywylon
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ApiBuntikn EniAvon Aiagpopikwyv Eéicwoewyv

e AplOuntikn EmiAuon ZAE

Euler's Method
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dv
—_— =f(t~.") e, 2o e §
dt This is Euler's formula to

approximate the solutions.
y(ty) =y,
Yat1 = ¥, T hi(t, ¥)
v(t) is the solution of this
differential equation



ApiBuntikn EniAvon ZAE kat MAE

AplOuntikn emiAuon MAE

C-130 FEM




MmopouUuE va meplypayoulE Tl
gvvoouue AplBuntikn AvaAuvon;

ApiBuntikn AvdAuon cival n UEAETN Twv aAyopiBuwy yia
npoBAnuata twv “ocuvexwv pyabnuatikwv”



AAyop18pol

Ot aAyopiBuot Bpiokovtal otov mupnva tng Aplluntikng
AvaAuonc.

2KOTOC TN AplOunTIkNG AvaAuong €ival N KATaoKEU Kal
avaAvon aAyopiBpwyv yia tnv emiAucn mpoBAnpATwy (Hlag
OPLOHEVNC KATNYOPLAG).
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Muhammad Khwarizmi
(780u.x.-850p.X.)

[lepong Madnuatikoc

eQewpeital 0 OePeEALWTNG TNC
AAyeBpac

o'Eypawe to BiBAlo “Al-jabr”

«To ovopa tou apaBomoinénke o€
al-Khwarizmi

¢ TN CUVEXELA AaTlvomolndnkKe o€
Algorithmi, oTmOTE TPOKUTITEL KAl
0 opoc AAyopiuoc




[TpoBANpata “cuvexwyv
HaONUATIKWV”

[TpoBANpATA TTOU APOPOUV TTPAYHATIKEC I HIYAOLKEC
HETABANTEC



[TpoBANpata “cuvexwyv
HaONUATIKWV”

Na BpouUpe th AUon £vOC YpApPIKOU cuotnpatocg, Ax = b
Na Bpoupe tn pila plag cuvaptnong, f(x) = 0

Na Auocoupe €va mpoBAnua eAaxiotomoinong (N
peylotonoinong) (BeAtiotomoinon)

Kal aAAa ....



[Tpayuatikol AptBuol

e Ou aplBuol dev pmmopouv va avamapactabouv akpiBwg
otov H/Y

e 'Eva koppatt tng douAslac tng AptBuntikng AvaAuong sivat
N TPOCEYYLION TWV TTPAYHATIKWY AplOpwy (cpdaApata
avamapdaotaong) Kat n 61adocn ToU GPAAPATOC HECW TWV
MPpAEewyv TOU UAoTIoloUVTAl GE Evav aAyoplOuo



O aAyoplBuot dtaxwpilovtal o€
auTtouC TTOU OAOKANpwVvovTdl O€
° [emepaopevo MANOBOC Bnuatwy
e Mn-memepacpevo MANGoC Bnuatwy



AAyoplOpoL TTETEPACHEVWYV
Bnpatwy

e H emiAuon evoc ypapuikoU cuotnpatoc Ax = b, pe
Hebodo amaAowpng Gauss (Fpappikn AAyeBpa),
OAOKANPWVETE OE OPIOPEVO APLOPO Bnudtwy Tou
e€aptartal amo to pEysbog Tou mivaka A

e Ta mpoBANuata mou avtiyetwmi{oupe 0w €ival To
mANOoC Twv MPAEEWY, N APXITEKTOVIKN Twv H/Y
(MapaAAnAot i oxt), n dtadoon TwWV CPAAPATWY
avamapdaotaong aplopwy, K.d.



AAyoplBpot pn
MEMEPACHEVWYV Bnuatwy

e Ta MO TOAAQ TPOBANHATA TWV “OUVEXWV PHABNUATIKWY”,
Oev avtigetwmiovtal HE TETEPACHEVWYV BnuaTtwy
aAyoplOpouc, akopa Kal XpNoLUOTIOINCOUHE akpLBELC
apdpouc.

e YmoAoyilopog: pllwv ouvaptnocwy, OAOKANPWHATWY,
mapaywywyv, BEATIOTWY AUCEWY



[MpooEyylon appntwyv aplOpwyv

H mpoceyyion tng \/5 elval teooepa £Envtadika OTOLXELQ,
1,24,51,10

24 51 10
| | | = 1,41421296
60 602 603



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BE%CE%B7%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CF%83%CF%8D%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1

Hpwv 0 AAe€Eavdpevc
(10px-75p))

e TEWUETPNG KAL UNXAVIKOC

«  Emavainmtikn Stadikaoia yia Tov VTTOAOYLIoUO TNG
TETPAYWVIKNG pL{aG KATTOLOU apLOpov.



MEBodoc tou ‘Hpwv

o Kataokeur akohouBiag aplBpwy x, ~ \/Z

o APXIKA EMAEYEL X, TETOLO WOTE X; ~ A

1 A
o 2TN OUVEXELQ KABE EMOPEVOG OPOG X, | = 5(xn+—)
xl’l

o Avx, — x™ tote x*)? =A



YAomoinon otov H/Y

Jvvdptnon Python

def heron(x,y):

x=(x+y/x)*0.5
return X

KAjon tn¢ heron

x=1
y=2

for i in range(5):
x=heron(x,VY)
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.0000000000000000
.5000000000000000
.4166666666666665
.4142156862745097
.4142135623746899
.4142135623730949



>Taola

Ymapxouv OUO OlAgOPETIKA oTtadld TTOU TIPETEL vd
Oswpnooupe otnv AplBuntikn Avaiuon

e Tnv avamtuén aAyopidBpwv
e Tnv avaiuon aAyopiBuwy

daivovtal aveEaptnta otadld, OHwWC TOAAEC (POPEC OPOUV
mapaAAnAa



XAapaKTnploTIKA
aAyoplOuwyv

e H akpiBela () cuvemela) tou aAyopibuou
e H euotaBeia tou aAyopibpou

e H emppon tnG mMeMEPACHEVNG APIOUNTIKNG (OpaApata
OTPOYYUAgUONC)



2aApata (AmoAuto)

Zuvdaptnon Python ATtoAvTO ZPaApa: |Xn — \/E)’) |

import numpy as np

def heron(x,y):
x=(x+ty/x)*0.5
return x

def errheron(x,y):
Z=X-np.sqgrt(y)
return z

x=1.
y=2.

Approximation of square root of 2 at step 0: 1.0000000000000000
Absolute error :-0.4142135623730951

Approximation of square root of 2 at step 0: 1.5000000000000000
Absolute error :0.0857864376269049

Approximation of square root of 2 at step 1l: 1.4166666666666665
Absolute error :0.0024531042935714

Approximation of square root of 2 at step 2: 1.4142156862745097
Absolute error :0.0000021239014145

Approximation of square root of 2 at step 3: 1.4142135623746899
Absolute error :0.0000000000015947

Approximation of square root of 2 at step 4: 1.4142135623730949
Absolute error :-0.0000000000000002



2aApata (AmoAuto)

Zuvdaptnon Python ATtoAvTO ZPaApa: |Xn — \/E)’) |

import numpy as np

def heron(x,y):
x=(x+ty/x)*0.5
return x
def errheron(x,y):
Z=X-np.sqgrt(y)
return z
1.%#10**10
2.*%10*%*20

X
Y
Approximation of square root of 2.00000e+20 at step O:
Absolute error :-4142135623.7309513092041016
Approximation of square root of 2.00000e+20 at step O:
Absolute error :857864376.2690486907958984
Approximation of square root of 2.00000e+20 at step 1:
Absolute error :24531042.9357166290283203
Approximation of square root of 2.00000e+20 at step 2:
Absolute error :21239.0141468048095703
Approximation of square root of 2.00000e+20 at step 3:
Absolute error :0.0159473419189453

Approximation of square root of 2.00000e+20 at step 4:
Absolute error :-0.0000019073486328

10000000000.0000000000000000
15000000000.0000000000000000
14166666666.6666679382324219
14142156862.7450981140136719
14142135623.7468986511230469

14142135623.7309494018554688



2@AaApatd (ZXETIKO)

Zuvdptnon Python ZXETIKO ZPaApa:

import numpy as np

def heron(x,y):
x=(x+ty/x)*0.5
return x
def relerrheron(x,y):
z=x/np.sqrt(y)-1
return z
1.%#10**10
2.*%10*%*20

X
Y
Approximation of square root of 2e+20 at step O:
Relative error :-0.2928932188134525
Approximation of square root of 2e+20 at step O:
Relative error :0.0606601717798212
Approximation of square root of 2e+20 at step 1:
Relative error :0.0017346066809423
Approximation of square root of 2e+20 at step 2:
Relative error :0.0000015018250930
Approximation of square root of 2e+20 at step 3:
Relative error :0.0000000000011275

Approximation of square root of 2e+20 at step 4:
Relative error :-0.0000000000000001

%, =/
Wil

10000000000.0000000000000000
15000000000.0000000000000000
14166666666.6666679382324219
14142156862.7450981140136719
14142135623.7468986511230469

14142135623.7309494018554688



AMN MéBodog yia \/A

e Kataokeun akoAoubiag aplOpwv x, ~ \/Z
o APXIKA EMAEYEL X, TETOLO WOTE X; ~ A
e XTN OUVEXELA KABDE ETTOUEVOG OPOG X, | = X, + x,f — A

o Avx, — x™ tote x*)? =A



2aApata (AmoAuto)

Zuvdaptnon Python ATtoAvTO ZPaApa: |Xn — \/E)’) |

import numpy as np

def other(x,y):
X=X+X**2-y

return x 65\’

def errheron(x,y): 'eoéog \
Z=X-np.sqrt(y) V\\“i T&NGA.
return z 6\)\(\‘

x=1.5

y=2.

Approximation of square root of 2 at step 0: 1.5000000000000000
Absolute error :0.0857864376269049

Approximation of square root of 2 at step 1: 1.7500000000000000
Absolute error :0.3357864376269049

Approximation of square root of 2 at step 2: 2.8125000000000000
Absolute error :1.3982864376269049

Approximation of square root of 2 at step 3: 8.7226562500000000
Absolute error :7.3084426876269051

Approximation of square root of 2 at step 4: 82.8073883056640625
Absolute error :81.3931747432909702

Approximation of square root of 2 at step 5: 6937.8709463106933981
Absolute error :6936.4567327483200643



